Итоги  школьного этапа X республиканской олимпиады школьников по технологии УДЕ академика РАО П.М. Эрдниева

      16 января 2018 года в школах республики прошел школьный этап X  республиканской олимпиады школьников  по технологии УДЕ академика РАО П.М. Эрдниева (далее-олимпиада), в котором приняли  участие 4287 обучающихся 4-11 классов.
      Протоколы олимпиады, список победителей и призеров олимпиады  опубликованы  на сайтах образовательных организаций.  
      В соответствии с  Положением о республиканской олимпиаде школьников по технологии УДЕ академика РАО П.М. Эрдниева, утвержденным приказом Министерства образования, культуры и науки Республики Калмыкия от 18.11.2011г. № 988 (с изменениями от 12.01.2015 №1), определены 790 призеров и 487 победителей школьного этапа олимпиады, исходя из квоты, установленной  муниципальным органом управления образованием.  
     Согласно приказу министерства от 12.01.20918 года №17 «О проведении муниципального этапа  X  республиканской олимпиады школьников  по технологии УДЕ академика  РАО П.М. Эрдниева в 2017-2018 учебном году»  19.02.2018 года состоится муниципальный этап X республиканской олимпиады, в котором принимают участие обучающиеся 4-11 классов образовательных организаций - победители и призеры школьного этапа олимпиады текущего учебного года, победители и призеры муниципального этапа олимпиады предыдущего учебного года, если они продолжают обучение в образовательных организациях.
[bookmark: _GoBack]       Начало олимпиады в 10.00 ч. Продолжительность Олимпиады – 4-5 классы - 2 астрономических часа,  6-9 классы – 3 астрономических  часа, 10-11 классы - 4 астрономических часа.

