В августе стартует  VIII  республиканская 
олимпиада учителей математики «КУБ»
      В соответствии с  положением о республиканской олимпиаде учителей математики «КУБ», утвержденной  приказом Министерства образования и науки Республики Калмыкия от  6.03.2018 г.  №286, на основании приказа Министерства образования и науки Республики Калмыкия от  2.06.2019 года № 549  «Об  организации  и  проведении  VIII республиканской  олимпиады учителей  математики «КУБ» в целях повышения престижа учительской профессии,  выявления и поддержки передового опыта учителей математики Республики Калмыкия, развития  их творческого потенциала и повышения профессионального роста 13 августа 2020 года  состоится первый этап республиканской олимпиады учителей математики «КУБ» в дистанционной форме.
       Олимпиада проводится Министерством образования и науки Республики Калмыкия  по предмету «математика» для  учителей математики  в 2 этапа: в  заочной и очной  форме. Организационно-технологическое сопровождение олимпиады  обеспечивает БУРК «Центр оценки качества образования», методическое сопровождение обеспечивает БУДПОРК «КРИПКРО».

        В   прошлом году  победителем  признан   Пюрбееев Адьян Валериевич, учитель математики ЧОУ ОШ «Перспектива»,    призерами стали    Ходжигорова Гиляна Николаевна,  учитель математики МОБУ «Троицкая гимназия им. Б.Б. Городовикова» Целинного района и  Мулаев  Очир Витальевич, учитель математики МБОУ «Средняя общеобразовательная школа № 21» г.Элисты.

       По итогам участия в заочном туре согласно квоте  будут определены участники очного тура, который  состоится 20 августа 2020  года  на базе МБОУ «Элистинская многопрофильная гимназия личностно-ориентированного обучения и воспитания». 
      Победители и призеры олимпиады   определяются на основании  результатов работы жюри, которые заносятся в итоговую таблицу. Итоги олимпиады будут подведены в августе  2020 года. Победители и призеры олимпиады  получают статус  эксперта и члена жюри различных математических олимпиад и конкурсов, проводимых министерством.
      Торжественная церемония награждения победителя и призеров республиканской олимпиады учителей математики «КУБ» состоится в рамках регионального мероприятия в честь Дня Учителя  в октябре текущего года.  
      Приглашаем принять  участие учителей (преподавателей) математики в ежегодном математическом состязании для любителей  математики. Направляйте свои заявки на участие  до 06.08.2020 на e-mail:monitoring.coko08@mail.ru.  
