Апробация  национального исследования  качества образования (НИКО)

        Согласно письму  Федеральной службы по надзору в сфере образования и науки  от 14.04.2021 г. № 08-61 « О проведении апробации  национальных исследований качества образования в части достижения личностных и метапредметных  результатов в 6 и 8 классах»  и на основании приказа Министерства образования и  науки Республики Калмыкия от  22.04.2021 г.  № 512 « О проведении апробации  национального  исследования качества образования в 2021г.»  проводится   апробация   национального исследования  качества образования (далее-НИКО) в Республике Калмыкия. 
       В данном исследовании  принимают участия    31 обучающихся 6 классов    МКОУ «Виноградненский лицей им. Дедова Ф.И» 12 мая 2021 г. ,   68  обучающихся  8 классов МКОУ «Лаганская СОШ № 4 имени Джамбинова З.Э.», МКОУ «Шарнутовская школа им. Б.С. Санджарыкова», МКОУ «Большецарынская средняя общеобразовательная школа№1»   13 мая 2021г.
       Цель апробации НИКО - развитие  единого образовательного пространства в Российской Федерации и совершенствование  единой   системы  качества  образования.
      В рамках апробации  НИКО участники выполняют  диагностические работы на компьютерах. Процедура  проводится на 2-3 или 3-4 уроках. Длительность выполнения   участником диагностической работы  и заполнения  анкеты  составляет  80  минут.
     Информация о ходе исследования и необходимых  действиях  образовательной организации, включая  инструктивные материалы для организаторов апробации, размещаются  в Федеральной информационной системе оценки качества образования (ФИС ОКО) в личных кабинетах  общеобразовательных организаций и на  сайте  бюджетного учреждения Республики  Калмыкия «Центр оценки качества образования».



 
